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ประกาศเทศบาลตำบลยอด
เรื่อง  แผนการดำเนินงาน  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2557
* * * * * * * * * * * * 

ด้วยคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลยอด  ได้มีมติให้ความเห็นชอบร่างแผนการดำเนินงาน  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2557  แล้วเมื่อวันที่  19  ธันวาคม  พ.ศ. 2556
อาศัยอำนาจแห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  2548  หมวด  5  ข้อ  26  การจัดทำแผนการดำเนินงานให้ดำเนินการตามระเบียบนี้  โดยมีขั้นตอนดำเนินการ  ดังนี้  (1)  คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นรวบรวมแผนงาน  โครงการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  หน่วยราชการส่วนกลาง  ส่วนภูมิภาค  รัฐวิสาหกิจ  และหน่วยงานอื่น  ๆ  ที่ดำเนินการในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแล้วจัดทำร่างแผนการดำเนินงาน  เสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  (2)  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนการดำเนินงาน  แล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่นประกาศเป็นแผนการดำเนินงาน ทั้งนี้  ให้ปิดประกาศแผนการดำเนินงานภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศ  เพื่อให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน  และปิดประกาศไว้อย่างน้อยสามสิบวัน
บัดนี้  เทศบาลตำบลยอด  ได้ดำเนินการจัดทำแผนการดำเนินงาน  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  2557  เสร็จเรียบร้อยแล้ว  ตามระเบียบฯ  กำหนด  จึงประกาศใช้แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2557  ให้ทราบโดยทั่วกัน
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ   ณ   วันที่   20  ธันวาคม   พ.ศ.  2556

 (นายเชิดศักดิ์  ภิมาล)
                             นายกเทศมนตรีตำบลยอด
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