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ส่วนที่ ๒

ในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนานั้น  จะต้องติดตามและประเมินผลการดำเนินงานตามแผนว่า  มีความสอดคล้องกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  แผนการบริหารราชการแผ่นดิน  ยุทธศาสตร์ประเทศ  ค่านิยมหลักของคนไทย  นโยบายของรัฐบาล  ยุทธศาสตร์และนโยบายของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) ยุทธศาสตร์การพัฒนากลุ่มจังหวัด  ยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด  ยุทธศาสตร์การพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด  แผนพัฒนาอำเภอ  แผนพัฒนาตำบล แผนชุมชน  แผนเศรษฐกิจพอเพียงท้องถิ่น (ด้านการเกษตรและแหล่งน้ำ) วิสัยทัศน์  พันธกิจ  จุดมุ่งหมายเพื่อการพัฒนา  แนวทางการการพัฒนา นโยบายผุ้บริหาร  รวมทั้งปัญหา ความต้องการของประชาคมและชุมชน  โดยแผนยุทธศาสตร์ดังกล่าวมีรายละเอียดดังนี้

๑.  แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  ฉบับที่ ๑๒  
เนื่องด้วยในการจัดทำแผนพัฒนาจะต้องสอดคล้องกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  แต่ทั้งนี้  แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๑ (พ.ศ. ๒๕๕๕ - ๒๕๕๙) ได้สิ้นสุดลงและการจัดทำแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  ฉบับที่ ๑๒  อยู่ระหว่างการดำเนินการและยังไม่ประกาศใช้ แต่ได้กำหนดทิศทางของแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๒  เอาไว้แล้ว  ซึ่งทิศทางของแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๒ มีรายละเอียดดังนี้ 
(  กรอบแนวคิดและหลักการ
ในช่วงของแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติฉบับที่ ๑๒ (พ.ศ. ๒๕๖๐ – ๒๕๖๔) ประเทศไทยจะยังคงประสบสภาวะแวดล้อมและบริบทของการเปลี่ยนแปลงต่างๆ ที่อาจก่อให้เกิดความเสี่ยงทั้งจากภายในและภายนอกประเทศ อาทิ กระแสการเปิดเศรษฐกิจเสรี ความท้าทายของเทคโนโลยีใหม่ๆ การเข้าสู่สังคมผู้สูงอายุ การเกิดภัยธรรมชาติที่รุนแรง ประกอบกับสภาวการณ์ด้านต่างๆ ทั้งเศรษฐกิจ สังคมทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมของประเทศในปัจจุบันที่ยังคงประสบปัญหาในหลายด้าน เช่น ปัญหาผลิตภาพการผลิตความสามารถในการแข่งขัน คุณภาพการศึกษา ความเหลื่อมล้ำทางสังคม เป็นต้น ทำให้การพัฒนาในช่วงแผนพัฒนาฯ ฉบับที่ ๑๒ จึงจำเป็นต้องยึดกรอบแนวคิดและหลักการในการวางแผนที่สำคัญ ดังนี้ 
(๑)  การน้อมนำและประยุกต์ใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง 
(๒)  คนเป็นศูนย์กลางของการพัฒนาอย่างมีส่วนร่วม 
(๓)  การสนับสนุนและส่งเสริมแนวคิดการปฏิรูปประเทศ และ 
(๔)  การพัฒนาสู่ความมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน สังคมอยู่ร่วมกันอย่างมีความสุข โดยมีแนวทางการพัฒนา ดังนี้
๑)  การยกระดับศักยภาพการแข่งขันและการหลุดพ้นกับดักรายได้ปานกลางสู่รายได้สูง
๒)  การพัฒนาศักยภาพคนตามช่วงวัยและการปฏิรูประบบเพื่อสร้างสังคมสูงวัยอย่างมีคุณภาพ
๓)  การลดความเหลื่อมล้ำทางสังคม
๔)  การรองรับการเชื่อมโยงภูมิภาคและความเป็นเมือง
๕)  การสร้างความเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจและสังคมอย่างเป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม
๖)  การบริหารราชการแผ่นดินที่มีประสิทธิภาพ
๒.  แผนการบริหารราชการแผ่นดิน  
รัฐบาลมีนโยบายที่จะพัฒนาการเมืองของประเทศไปสู่การปกครองระบอบประชาธิปไตยแบบมีส่วนร่วมของประชาชน  เพื่อเปิดโอกาสให้ประชาชนสามารถปกครองตนเอง  และพิทักษ์สิทธิของตนได้เพิ่มมากขึ้น  รวมทั้งจะมุ่งเพิ่มประสิทธิภาพ  สร้างความโปร่งใส  และขจัดการทุจริตในการบริหารราชการแผ่นดินและการให้บริการประชาชน  ทั้งนี้  เพื่อสร้างความเป็นธรรมในสังคมและเอื้อต่อการพัฒนาประเทศทั้งในปัจจุบันและอนาคต  ซึ่งนโยบายการบริหารราชการแผ่นดินที่เกี่ยวข้องกับการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น ดังนี้

นโยบายที่  ๑  นโยบายเร่งด่วนที่จะเริ่มดำเนินการในปีแรก 




นโยบายที่  ๒  นโยบายความมั่นคงแห่งรัฐ





นโยบายที่  ๓  เศรษฐกิจ 





นโยบายที่  ๔  นโยบายสังคมและคุณภาพชีวิต 





นโยบายที่  ๕  ที่ดิน ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 




นโยบายที่  ๖  วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี การวิจัย และนวัตกรรม 

นโยบายที่  ๗  การต่างประเทศและเศรษฐกิจระหว่างประเทศ 



นโยบายที่  ๘  การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี 
๓.  ยุทธศาสตร์ประเทศ (Country Strategy)  
ยุทธศาสตร์ประเทศ (Country Strategy) จัดทำขึ้นจากการประชุมเชิงปฏิบัติการหัวหน้าระดับปลัดกระทรวงหรือเทียบเท่า วาระพิเศษ  เมื่อวันที่ ๑๓ ตุลาคม  ๒๕๕๕  ณ โรงแรมเชอราตัน พัทยา จังหวัดเพื่อร่วมกันวางยุทธศาสตร์ วิสัยทัศน์ เป้าหมายและแนวทางในการทำงานร่วมกันในปีงบ  ๒๕๕๖ และเป็นกรอบ ในการจัดทำงบประมาณปี  ๒๕๕๗  ตลอดจนแลกเปลี่ยนความเห็นเกี่ยวกับภาพรวมของการทำงานที่ผ่านมา ซึ่งเดิมประกอบด้วย ๔ ยุทธศาสตร์ ๒๘ ประเด็นหลัก ๕๖ แนวทางการดำเนินการ รวมทั้งได้มีการบูรณาการ ร่วมกับยุทธศาสตร์การเข้าสู่ประชาคมอาเซียน (ASEAN Strategy) จากการประชุมเชิงปฏิบัติการการเข้าสู่ประชา อาเซียน ปี ๒๕๕๘ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๒๔ ตุลาคม ๒๕๕๕ ณ ห้องประชุม ๕๐๑ตึกบัญชาการ ทำเนียบ เพื่อเตรียมความพร้อมของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ซึ่งเดิมประกอบด้วย ๘ ยุทธศาสตร์ โดยหลังจากการบูรณาการเป็นยุทธศาสตร์ประเทศ (Country Strategy) ประกอบด้วย ๔ ยุทธศาสตร์ ๓๐ ประเด็นหลัก ๗๙ แนวทางการดำเนินการ เพื่อเป็นกรอบการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ โดยมี รายละเอียดดังนี้   
วิสัยทัศน์    
“ประเทศไทยมีขีดความสามารถในการแข่งขัน คนไทยอยู่ดีกินดี มีสุขและเป็นธรรม”  

หลักการของยุทธศาสตร์   
“ต่อยอดรายได้จากฐานเดิม  สร้างรายได้จากโอกาสใหม่  สมดุล  และการพัฒนาอย่างยั่งยืน”   
วัตถุประสงค์ 
๑)  รักษาฐานรายได้เดิม และสร้างรายได้ใหม่    

๒)  เพิ่มประสิทธิภาพของระบบการผลิต (ต้องผลิตสินค้าได้เร็วกว่าปัจจุบัน)    
๓)  ลดต้นทุนให้กับธุรกิจ (ด้วยการลดต้นทุนค่าขนส่งและโลจิสติกส์)    
เป้าหมายเชิงยุทธศาสตร์    
๑)  การเพิ่มรายได้จากฐานเดิม   

๒)  การสร้างรายได้จากโอกาสใหม่    
๓)  การลดรายจ่าย    
๔)  การเพิ่มประสิทธิภาพในการแข่งขัน   
ยุทธศาสตร์  ประกอบด้วย ๔  ยุทธศาสตร์ ดังนี้
ยุทธศาสตร์ที่  ๑  :  การเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ เพื่อหลุดพ้นจากประเทศรายได้ปานกลาง (Growth & Competitiveness) ประกอบด้วย ๙ ประเด็นหลัก ๓๓ แนวทางการดำเนินการ   

ยุทธศาสตร์ที่  ๒  :  การลดความเหลื่อมล้ำ (Inclusive Growth) ประกอบด้วย ๘ ประเด็นหลัก ๒๐ แนวทางการดำเนินการ   
ยุทธศาสตร์ที่  ๓  :  การเติบโตที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม (Green Growth) ประกอบด้วย  ๕ ประเด็นหลัก  ๑๑  แนวทางการดำเนินการ  

ยุทธศาสตร์ที่  ๔  :  การสร้างความสมดุลและปรับระบบบริหารจัดการ (Internal process) ประกอบด้วย  ๘ ประเด็นหลัก  ๑๕ แนวทางการดำเนินการ
๔.  ค่านิยมหลักของคนไทย  
ค่านิยมหลักของคนไทย เพื่อสร้างสรรค์ประเทศไทยให้เข้มแข็ง  มีทั้งหมด ๑๒ ประการ  ดังนี้

๑)  มีความรักชาติ  ศาสนา  พระมหากษัตริย์  ซึ่งเป็นสถาบันหลักของชาติในปัจจุบัน
๒)  ซื่อสัตย์  เสียสละ  อดทน  มีอุดมการณ์ในสิ่งที่ดีงามเพื่อส่วนรวม
๓)  กตัญญู  ต่อพ่อแม่  ผู้ปกครอง  ครูบาอาจารย์
๔)  ใฝ่หาความรู้  หมั่นศึกษา  เล่าเรียน  ทางตรงและทางอ้อม
๕)  รักษาวัฒนธรรมประเพณีไทยอันงดงาม
๖)  มีศีลธรรม  รักษาความสัตย์  หวังดีต่อผู้อื่น  เผื่อแผ่และแบ่งปัน
๗)  เข้าใจ  เรียนรู้  การเป็นประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขที่ถูกต้อง
๘)  มีระเบียบวินัย เคารพกฎหมาย ผู้น้อยรู้จักการเคารพผู้ใหญ่
๙)  มีสติ  รู้ตัว  รู้คิด  รู้ทำ  รู้ปฏิบัติ ตามพระราชดำรัสของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
๑๐) รู้จักดำรงตนอยู่โดยใช้หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงตามพระราชดำรัสของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวรู้จักอดออมไว้ใช้เมื่อยามจำเป็น  มีไว้พอกินพอใช้  ถ้าเหลือก็แจกจ่าย จำหน่าย  และขยายกิจการ เมื่อมีความพร้อมโดยภูมิคุ้มกันที่ดี
๑๑) มีความเข้มแข็งทั้งร่างกายและจิตใจ ไม่ยอมแพ้ต่ออำนาจฝ่ายต่ำหรือกิเลส มีความละอาย เกรงกลัวต่อบาปตามหลักของศาสนา
๑๒) คำนึงถึงผลประโยชน์ของส่วนรวม  และต่อชาติ  มากกว่าผลประโยชน์ของตนเอง
๕.  นโยบายของรัฐบาล  
๕.๑  นโยบายหรือยุทธศาสตร์ประชารัฐ
      พลเอกประยุทธ์จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี ได้กำหนดนโยบายหรือยุทธศาสตร์ประชารัฐขึ้นเพื่อเป็นแนวนโยบายในการสร้างความสามัคคีรวมพลังของผู้คนในสังคมไทยโดยไม่แยกฝักแยกฝ่ายและไม่กันใครออกไปจากสังคมอีกทั้งยังเป็นสานึกและหน้าที่ที่คนไทยทุกคนจะต้องร่วมมือกันในการปกป้องแผ่นดินแม่จากภยันตรายทั้งปวงและร่วมกันพัฒนาชุมชนท้องถิ่นและประเทศชาติให้เจริญก้าวหน้ามั่นคงและยั่งยืน ประสานพลังการสร้างชาติที่ต้องเติบโตแบบเศรษฐกิจฐานรากเพื่อให้เกิดความยั่งยืน นโยบายหรือยุทธศาสตร์ ประชารัฐ จึงมีแนวคิดในเรื่องของความร่วมมือร่วมใจของรัฐและประชาสังคมเพื่อร่วมแก้ปัญหาเศรษฐกิจและขับเคลื่อนการพัฒนาชาติทุกมิติที่เกิดขึ้นเพราะว่า ประชารัฐ เปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนในการพัฒนาประเทศที่มีรูปแบบเครือข่าย โยงใยสัมพันธ์กันเสริมสร้างการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนเป็นแนวทางการบริหารราชการแผ่นดินยุคปัจจุบันที่เกิดจากการหล่อหลอมรวมพลังของคนไทยทุกคน  ทุกหมู่เหล่า เห็นได้จาก เพลงชาติไทยซึ่งมีใจความว่า “ประเทศไทยรวมเลือดเนื้อชาติเชื้อไทยเป็นประชารัฐไผทของไทยทุกส่วนอยู่ดำรงคงไว้ได้ทั้งมวลด้วยไทยล้วนหมายรักสามัคคี...”
๕.๒  นโยบายของรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์  จันทร์โอชา  
       ประกอบด้วยนโยบาย  ๑๑  ด้าน  ดังนี้
๑)  การปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์
๒)  การรักษาความมั่นคงของรัฐบาลและการต่างประเทศ
๓)  การลดความเหลื่อมล้ำของสังคม และการสร้างโอกาสเข้าถึงบริการของรัฐ
๔)  การศึกษาและเรียนรู้ การทะนุบำรุงศาสนา  ศิลปวัฒนธรรม
๕)  การยกระดับคุณภาพบริการด้านสาธารณสุขและสุขภาพของประชาชน
๖)  การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ
๗)  การส่งเสริมบทบาทและการใช้โอกาสในประชาคมอาเซียน
๘)  การพัฒนาและส่งเสริมการใช้ประโยชน์จากวิทยาศาสตร์  เทคโนโลยี การวิจัยและพัฒนาและนวัตกรรม
๙)  การรักษาความมั่นคงของฐานทรัพยากรและการสร้างสมดุลระหว่างการอนุรักษ์กับการใช้ประโยชน์อย่างยั่งยืน
๑๐)  การส่งเสริมการบริหารราชการแผ่นดินที่มีธรรมาภิบาล และการป้องกันปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบในภาครัฐ
๑๑)  การปรับปรุงกฎหมายและกระบวนการยุติธรรม
๕.๓  ยุทธศาสตร์และนโยบายของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) 
๑)  การแก้ไข ปัญหายาเสพติด  โดยยึดหลักนิติธรรมในการปราบปรามลงโทษผู้ผลิต ผู้ค้าผู้มีอิทธิพล และผู้ประพฤติมิชอบโดยบังคับใช้กฎหมายอย่างเคร่งครัด ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนำแนวนโยบายของรัฐบาล/คสช. ไปปรับใช้ตามอำนาจหน้าที่ ดังนี้
๑.๑)  สนับสนุน ส่งเสริม หน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการปราบปรามยาเสพติดทุกหน่วยดำเนิน การปราบปรามและจับกุมผู้ผลิตผู้ค้า ผู้นำเข้า และส่งออกรวมทั้งผู้สมคบและสนับสนุนช่วยเหลือให้ได้ผลอย่างจริงจัง
๑.๒)  สนับสนุน ส่งเสริม หน่วยงานที่ดูแล ควบคุมตรวจสอบสถานบริการตามกฎหมายว่าด้วยสถานบริการที่พักอาศัยเชิงพาณิชย์สถานที่  ที่จัดให้มีการเล่นบิลเลียด สนุกเกอร์ รวมทั้งโรงงานตามกฎหมายว่าด้วยโรงงานและสถานประกอบการมิให้เจ้าของหรือผู้ประกอบการปล่อยปละละเลยให้มีการซุกซ่อนหรือค้ายาเสพติดหากพบให้ดำเนินการลงโทษตามกฎหมาย
๑.๓)  สนับสนุน ส่งเสริม หน่วยงานที่ รับผิดชอบนำผู้เสพยาเสพติดเข้ารับการบำบัดรักษาโดยทันที และติดตามดูแลให้ความช่วยเหลือให้สามารถกลับมามีชีวิตอย่างปกติสุข
๑.๔)  ดำเนินการลงโทษเจ้าหน้าที่รัฐที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับยาเสพติด (ข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัด พนักงานเทศบาล พนักงานส่วนตำบล พนักงานเมืองพัทยา ลูกจ้างประจำและพนักงานจ้าง) ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ยึดหลัก ผู้เสพคือผู้ป่วยที่ต้องได้รับการบำบัดรักษาให้กลับมาเป็นคนดีของสังคม พร้อมทั้งมีกลไกติดตามช่วยเหลือ อย่างเป็นระบบ ดำเนินการ อย่างจริงจังในการป้องกันปัญหาด้วยการแสวงหาความร่วมมือเชิงรุกกับองค์กรภาครัฐต่างๆ ในการควบคุมและสกัดกั้นยาเสพติด สารเคมี และสารตั้งต้นในการผลิตยาเสพติด ที่ลักลอบเข้าสู่ประเทศภายใต้การบริหารจัดการอย่างบูรณาการและมีประสิทธิภาพรวมทั้งดำเนินการป้องกันกลุ่มเสี่ยงและประชาชนทั่วไปไม่ให้เข้าไปเกี่ยวข้องกับยาเสพติดด้วยการรวมพลังทุกภาคส่วนเป็นพลังแผ่นดินในการต่อสู้กับยาเสพติด
๒)  มาตรการป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตประพฤติมิชอบ
โดยเสริมสร้าง จิตสานึกและค่านิยมให้กับเจ้าหน้าที่ของรัฐยึดหลักธรรมาภิบาลในการปฏิบัติหน้าที่การปลูกจิตสานึกค่านิยมคุณธรรมจริยธรรมและสร้างวินัยแก่ทุกภาคส่วน ร่วมรวมพลังแผ่นดินป้องกันและปราบปรามการทุจริต จึงให้ถือปฏิบัติตามคาสั่งคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่  ๖๙/๒๕๕๗ เรื่อง มาตรการป้องกันและแก้ไขการทุจริตประพฤติมิชอบ ลงวันที่ ๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๗ และกำหนดแนวทางการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดังนี้
๒.๑)  ทำการสำรวจ  ศึกษารูปแบบการกระ ทำผิดในอำนาจหน้าที่ของแต่ละหน่วยงานที่เกิดหรือน่าจะเกิดสม่ำเสมอกระบวนการขั้นตอนใดที่น่าจะเกิดการทุจริต ตำแหน่งหรือตัวเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบและวิธีการกระทำผิด
๒.๒)  กำหนดแนวทางวิธีการแก้ไขลดโอกาสและป้องกันการทุจริตในทุกขั้นตอนที่มีความเสี่ยง
๒.๓)  กำหนดวิธีดำเนินการที่สามารถปฏิบัติให้เกิดผลเป็นรูปธรรมอย่างจริงจังกับการกระทาผิดที่ปรากฏเห็นเป็นที่ประจักษ์อยู่โดยทั่วไปที่ทาให้ประชาชนมีความรู้สึกว่าเจ้าหน้าที่ไม่ดำเนินการใดๆเพราะรับผลประโยชน์
๒.๔)  สำรวจและจัดทำข้อมูลการกระทำผิดที่เห็นเป็นที่ประจักษ์ในพื้นที่ของแต่ละหน่วยงานพร้อมทั้งระบุตัวเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ
๒.๕)  จัดทำข้อมูลบุคคลนิติบุคคลที่ได้รับงานจัดซื้อจัดจ้างย้อนหลัง  ๕  ปี
๒.๖)  จัดทำข้อมูลเรื่องที่หน่วยงานร้องทุกข์ต่อพนักงานสอบสวน ดำเนินคดีกับผู้กระ ทำผิดตามอำนาจหน้าที่ของหน่วยงานนั้นและยังอยู่ระหว่างการสอบสวนให้นาแนวทางดังกล่าวมาจัดทำยุทธศาสตร์หรือแนวทางการพัฒนาหรือโครงการพัฒนาบุคลากรขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพื่อเป็นมาตรการป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตประพฤติมิชอบ
วิสัยทัศน์การพัฒนาเทศบาลตำบลยอด

“ตำบลยอดน่าอยู่  นำคนสู่แนวหน้า พัฒนาวัฒนธรรมประเพณีพื้นบ้าน 
               ส่งเสริมการค้าชุมชน ชุมชนปลอดยาเสพติด”

ยุทธศาสตร์การพัฒนาและแนวทางการพัฒนาในช่วงสามปี


เทศบาลตำบลยอด ได้วิเคราะห์สภาพปัญหา จุดแข็ง  จุดอ่อน  โอกาส และอุปสรรค ในการพัฒนาเทศบาลตำบลยอด  จึงได้กำหนดยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนาไว้  ๖  ยุทธศาสตร์            ซึ่งสอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัดน่าน และความต้องการของชุมชนในเขตเทศบาลดังนี้

๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน


๒. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์


๓. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านการพัฒนาสังคมและความมั่นคงมนุษย์

๔. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านศิลปะ  วัฒนธรรม  จารีตประเพณี และสืบสานภูมิปัญญาท้องถิ่น

๕. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม

๖. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านการพัฒนาการบริหารจัดการและการบริการ
๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนา ด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน

แนวทางการพัฒนา
๑.๑ พัฒนาเส้นทางคมนาคมในจังหวัดให้ได้มาตรฐาน ครอบคลุม  และทั่วถึง
๑.๒ พัฒนาการจัดหาและพัฒนาแหล่งน้ำอุปโภค บริโภค
๑.๓ พัฒนาระบบสาธารณูปโภค สาธารณูปการอย่างทั่วถึง

๑.๔ พัฒนาระบบผังเมืองขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
๒. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์

แนวทางการพัฒนา
๒.๑ พัฒนาจัดหาและพัฒนาแหล่งน้ำเพื่อการเกษตร
๒.๒ ส่งเสริมและพัฒนาอาชีพของประชาชนให้มีรายได้เพิ่มขึ้น  โดยสร้างครอบครัวเข้มแข็งให้แก่เศรษฐกิจชุมชน
๒.๓ พัฒนาปรับปรุงบูรณะบริเวณสถานที่ท่องเที่ยว
๒.๔ ส่งเสริมและสนับสนุนเศรษฐกิจพอพียงและเกษตรอินทรีย์
๓. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านการพัฒนาสังคมและความมั่นคงมนุษย์

แนวทางการพัฒนา
๓.๑ สนับสนุนและส่งเสริมการจัดการศึกษาขั้นพื้นฐาน
๓.๒ สนับสนุนและส่งเสริมกิจกรรมด้านสาธารณสุข
๓.๓ ส่งเสริมการจัดสวัสดิการและนันทนาการของประชาชน
๓.๔ สร้างสังคมแห่งการเรียนรู้ตลอดชีวิต พัฒนาการให้มีความรู้คู่คุณธรรมและจริยธรรม
๓.๕ สนับสนุนโภชนาการให้แก่เด็กนักเรียนก่อนปฐมวัย และปฐมศึกษาทุกโรงเรียน
๓.๖ สนับสนุนให้มีการเฝ้าระวังแก้ไขปัญหายาเสพติดอย่างต่อเนื่อง
๓.๗ สนับสนุนส่งเสริมประชาคม และการมีส่วนร่วมของประชาชน
๓.๘ สนับสนุนและส่งเสริมสถาบันครอบครัวให้มีความเข้มแข็ง
๔. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านการพัฒนาศิลปะ วัฒนธรรม จารีตประเพณี และสืบสานภูมิปัญญาท้องถิ่น

แนวทางการพัฒนา
๔.๑ อนุรักษ์  ฟื้นฟู และส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม จารีต ประเพณี และภูมิปัญญาท้องถิ่น
๕. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม

แนวทางการพัฒนา
๕.๑ สร้างจิตสำนึก และความตระหนัก ในการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

๕.๒ เฝ้าระวัง  และฟื้นฟูธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
๕.๓ ส่งเสริมและพัฒนาการจัดระบบบำบัดน้ำเสีย 
๕.๔ ส่งเสริมและพัฒนาการบำบัดและกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล
๖. ยุทธศาสตร์การพัฒนา  ด้านการพัฒนาการบริหารจัดการและการบริการ

แนวทางการพัฒนา
๖.๑ สนับสนุนส่งเสริมงานบรรเทาสาธารณภัยให้มีประสิทธิภาพ
๖.๒ พัฒนาองค์กรให้มีความเหมาะสมตามหลักบริหารจัดการที่ดี
๖.๓ ส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการพัฒนาการเมือง การบริหาร และด้านบุคลากร
6.๔ จัดหาวัสดุ  ครุภัณฑ์ และเครื่องจักรกลที่จำเป็นสำหรับการปฏิบัติงานเพื่อพัฒนาขีดความสามารถขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการจัดบริการสาธารณะ
๓.๓  แนวทางการพัฒนาของ  อปท. ในเขตจังหวัดน่าน
กรอบยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนาของ อปท. ในเขตจังหวัดน่าน
	ยุทธศาสตร์การพัฒนา
	แนวทางการพัฒนา

	๑. ด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน
	๑.๑ พัฒนาเส้นทางคมนาคมในจังหวัดให้ได้มาตรฐาน ครอบคลุมและทั่วถึง
๑.๒ พัฒนาระบบสาธารณูปโภค สาธารณูปการอย่างทั่วถึง
๑.๓ พัฒนาระบบผังเมืองขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

	๒. ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว เชิงอนุรักษ์
	๒.๑  พัฒนาแหล่งน้ำเพื่อการเกษตร

๒.๒ ส่งเสริมและพัฒนาอาชีพของประชาชนให้มีรายได้เพิ่มขึ้น 
      พัฒนาความเข้มแข็งของเศรษฐกิจชุมชน
๒.๓ ส่งเสริมและพัฒนาฝีมือแรงงานให้มีทักษะ มีงานทำ
๒.๔ ส่งเสริมตลาดและพัฒนาผลิตภัณฑ์สินค้าหนึ่งตำบล
      หนึ่งผลิตภัณฑ์

๒.๕ พัฒนาและปรับปรุงสถานที่ท่องเที่ยว
๒.๖ พัฒนาบุคลากร การบริการ และการประชาสัมพันธ์แหล่ง
      ท่องเที่ยว

๒.๗ การแก้ไขปัญหาความยากจน แลการบริหารจัดการสิ่งแวดล้อม

๒.๘ ส่งเสริมและสนับสนุนเศรษฐกิจพอเพียงและเกษตรอินทรีย์
๒.๙ ส่งเสริมการเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน ๒๕๕๘

	๓. ด้านการพัฒนาสังคมและความมั่นคงมนุษย์
	๓.๑ สนับสนุนและส่งเสริมการจัดการศึกษา

๓.๒ สนับสนุนและส่งเสริมกิจการด้านสาธารณสุข
๓.๓ ส่งเสริมการจัดสวัสดิการ การกีฬา และนันทนาการแก่ประชาชน

๓.๔ สร้างสังคมแห่งการเรียนรู้ตลอดชีวิต พัฒนาคนให้มีความรู้คู่คุณธรรม และจริยธรรม
๓.๕ สนับสนุนการเฝ้าระวัง และแก้ไขปัญหายาเสพติดต่อเนื่อง
๓.๖ สนับสนุนส่งเสริมประชาคมและการมีส่วนร่วมของประชาชน
๓.๗ การพัฒนาความมั่นคงในการดำรงชีวิตของประชาชน
๓.๘ สนับสนุนและส่งเสริมสถาบันครอบครัวให้มีความเข้มแข็ง

	๔. ด้านศิลปะ วัฒนธรรม จารีตประเพณี และสืบสานภูมิปัญญาท้องถิ่น
	๔.๑ อนุรักษ์ ฟื้นฟู สนับสนุน ส่งเสริมและบูรณาการด้านศิลปะ 
      วัฒนธรรม จารีตประเพณี และภูมิปัญญาท้องถิ่น
๔.๒ ส่งเสริมให้ประชาชนมีโอกาสศึกษา ค้นคว้า วิจัยมรดกทาง
      ศิลปวัฒนธรรมจังหวัดน่าน
๔.๓ พัฒนาแหล่งวัฒนธรรม ศิลปวัตถุ และโบราณสถานภายใน
      จังหวัดน่าน


	ยุทธศาสตร์การพัฒนา
	แนวทางการพัฒนา

	๕. ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม
	๕.๑ ส่งเสริม สนับสนุน สร้างจิตสำนึก ในการอนุรักษ์ จัดการ
     ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม เพิ่มพื้นที่ต้นน้ำ
๕.๒ ส่งเสริม สนับสนุน เฝ้าระวัง และฟื้นฟูธรรมชาติและ
      สิ่งแวดล้อม
๕.๓ ป้องกันและแก้ไขปัญหาภัยธรรมชาติ
๕.๔ ส่งเสริม สนับสนุน ให้เกิดการใช้พลังงานอย่างประหยัด

	๖. ด้านการบริหารจัดการและการบริการ
	๖.๑ สนับสนุนให้มีการประสานงานการพัฒนาระหว่างองค์กร
      ปกครองส่วนท้องถิ่นและบูรณาการกับหน่วยงานอื่น

๖.๒ สนับสนุน ส่งเสริมงานป้องกันบรรเทาสาธารณภัยให้มี
      ประสิทธิภาพ
๖.๓ พัฒนาสมรรถนะขององค์กรให้มีความเหมาะสมตามหลักการ
      บริการกิจการบ้านเมืองที่ดี
๖.๔ ส่งเสริมการมีส่วนร่วมพัฒนาการเมือง การบริหาร และด้านบุคลากร
๖.๕ จัดหาวัสดุ ครุภัณฑ์ และเครื่องจักรกลที่จำเป็นสำหรับการ
      ปฏิบัติงานของท้องถิ่น
๖.๖ ส่งเสริมและสนับสนุนการดำเนินงานขององค์กร ภาคเอกชน 
      องค์กรชุมชน และเครือข่ายภาคประชาชน

	๗. ด้านการจัดการวิถีชุมชนพื้นที่ต้นน้ำ
	๗.๑  สนับสนุนให้ใช้แผนที่ชุมชนท้องถิ่นในการวางแผนจัดการชุมชน
๗.๒  สนับสนุนให้มีการจัดการพื้นที่ทำการเกษตร  พื้นที่อยู่อาศัย และการถือครองที่ดินที่เหมาะสมกับพื้นที่ป่าต้นน้ำ
๗.๓  สนับสนุนให้เกิดความร่วมมือแบบสหการเพื่อสร้างความร่วมมือในการจัดการทรัพยากรของพื้นที่ลุ่มน้ำน่าน


ประเด็นยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด


วิสัยทัศน์ (Vision) “เมืองแห่งความสุข  ธรรมชาติสมบูรณ์  แหล่งท่องเที่ยวหลากหลาย พร้อมมุ่งสู่ประชาคมอาเซียน”

พันธกิจ (Mission) 


๑. บริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ให้เป็นเมืองอุทยานแห่งชาติ เมืองแห่งชุมชนคนต้นน้ำที่คงความสมบูรณ์อย่างยั่งยืน  ตลอดจนพัฒนาทรัพยากรการผลิตทางการเกษตร  อุตสาหกรรมเกษตรโดยมีส่วนร่วมของประชาชน


๒. พัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน และเสริมสร้างศักยภาพเศรษฐกิจการค้า การลงทุนและการท่องเที่ยวเพื่อรองรับการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน สร้างความเจริญทางด้านเศรษฐกิจ และความเป็นอยู่ของประชาชนอย่างสมดุล

๓. พัฒนาและส่งเสริมให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิต การศึกษาและสุขอนามัยที่ดี มีความเป็นอยู่ที่ดียิ่งขึ้นให้สอดคล้องกับวิถีชุมชนตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง

๔. เสริมสร้างความสัมพันธ์ชายแดน  ตลอดจนวางระบบบริหารจัดการที่ดีเพื่อเตรียมความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
ยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด  ๔  ด้าน  ได้แก่

ยุทธศาสตร์ที่ ๑  บริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โดยการมีส่วนร่วมของภาคประชาสังคม


ยุทธศาสตร์ที่ ๒  พัฒนาและเสริมสร้างศักยภาพเศรษฐกิจการค้า  การลงทุนและการท่องเที่ยว

ยุทธศาสตร์ที่ ๓  พัฒนาและยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนให้สอดคล้องกับวิถีชุมชนตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง

ยุทธศาสตร์ที่ ๔  เสริมสร้างความสัมพันธ์ชายแดน  ตลอดจนวางระบบบริหารจัดการเพื่อเตรียมความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน

เป้าประสงค์หลัก  (Objectives)


เพื่อให้จังหวัดน่านเป็นชุมชนต้นน้ำที่มีแต่ความสุข  มีความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม  คงไว้ซึ่งทรัพยากรธรรมชาติที่อุดมสมบูรณ์  รองรับนักท่องเที่ยวรวมทั้งเป็นประตูเชื่อมโยงสู่ประชาคมอาเซียน
ตัวชี้วัดและค่าเป้าหมายการพัฒนา  (KPI/Targets)

       ตัวชี้วัด / เป้าหมาย


1. อนุรักษ์และฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติให้เพิ่มขึ้น




ร้อยละ 10


2. มูลค่าเศรษฐกิจของจังหวัดเติบโตเพิ่มขึ้น





ร้อยละ 10

3. มูลค่าการนำเข้าสินค้าผลผลิตทางการเกษตรเพื่อการบริโภคของจังหวัดลดลง 
ร้อยละ 10


4. แหล่งท่องเที่ยวได้รับการพัฒนาให้มีมาตรฐานตามเกณฑ์ที่กำหนดเพิ่มขึ้น

ร้อยละ 10


5. หมู่บ้าน/ชุมชนมีการขยายผลตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงเพิ่มขึ้น

ร้อยละ 10
นโยบายการพัฒนาอำเภอ

เป็นไปตามแนวทางการพัฒนาของจังหวัด
นโยบายของคณะผู้บริหารท้องถิ่น

เพื่อให้การบริหารงานของเทศบาลเป็นไปในทิศทางที่แน่นอนครอบคลุม ภารกิจหลักของเทศบาลและสามารถดำเนินการบริหารงานเทศบาลได้อย่างเป็นระบบ ตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนอย่างแท้จริง คณะผู้บริหารเทศบาลตำบลยอด จึงกำหนดวิสัยทัศน์และ นโยบายการบริหารงานของเทศบาลตำบลยอด ดังนี้
วิสัยทัศน์การพัฒนา

“พัฒนาคุณภาพการศึกษาให้ก้าวไกล คุณภาพชีวิตที่ยั่งยืน ส่งเสริมการเกษตรตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  ส่งสังคมแห่งเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว  การคมนาคมในพื้นที่สะดวก  บริหารจัดการ  ยึดหลักธรรมาภิบาล”
นโยบายการบริหารงานของเทศบาล
๑. ด้านโครงสร้างพื้นฐาน

การสร้างและปรับปรุงโครงสร้างพื้นฐานทุกชนิด เพื่อรองรับความเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจให้สอดคล้องกับแผนพัฒนาเทศบาล  แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัดน่าน โดยดำเนินการดังนี้

๑.๑ ปรับปรุงและสร้างถนน ร่องระบายน้ำให้ได้มาตรฐานและเพียงพอ

๑.๒ ขยายเขตไฟฟ้าและติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะตามถนน ตรอก ซอยให้ครอบคลุมและทั่วถึง

๑.๓ ปรับปรุง และสนับสนุนสาธารณูปโภค สาธารณูปการและระบบสื่อสารให้เพียงพอกับความต้องการของประชาชน

๑.๔ ดำเนินจัดระบบจราจร การคมนาคมขนส่ง มีที่พักคอยรถประจำทางและอื่นๆ

๑.๕ ปรับปรุงฌาปนสถานให้เหมาะสมครอบคลุมและทั่วถึง
๒. ด้านเศรษฐกิจ

การพัฒนาส่งเสริมเศรษฐกิจ โดยการส่งเสริมอาชีพและยึดหลักเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อลดรายจ่าย เพิ่มรายได้ สร้างโอกาสในการประกอบอาชีพและส่งเสริมการท่องเที่ยว โดยดำเนินการดังต่อไปนี้

๑. พัฒนาและส่งเสริมอาชีพ การเกษตรแบบผสมผสาน การปลูกยางพารา การปศุสัตว์เพื่อให้เกิดความร่วมมือระหว่างอาชีพ

๒. ส่งเสริมและจัดหากองทุนเมล็ดพันธุ์ข้าว

๓. ส่งเสริมพัฒนาอาชีพของประชาชนโดยการพัฒนาผลิตภัณฑ์ชุมชนและการหาตลาดรองรับผลิตภัณฑ์ชุมชน

๔. พัฒนาและส่งเสริมการฝึกหัดอาชีพยกระดับฝีมือแรงงานเพื่อสร้างเศรษฐกิจชุมชนให้เข้มแข็ง

๕. ส่งเสริมสนับสนุนการพัฒนาแหล่งน้ำเพื่อการเกษตรให้เพียงพอ

๖. พัฒนาระบบการให้ความช่วยเหลือเกษตรกรเมื่อเกิดภัยพิบัติ

๗. สนับสนุนการพัฒนาศูนย์การเรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียงตำบลยอดให้เป็นแหล่งเรียนรู้ด้านเศรษฐกิจพอเพียงที่สามารถเรียนรู้ได้ง่ายและเกิดประโยชน์ต่อชุมชนจริง

๘. ส่งเสริมและสนับสนุนการท่องเที่ยวโดยประสานความร่วมมือทั้งภาครัฐและเอกชนตลอดจนประชาชนในพื้นที่ในการมีส่วนร่วมและมีบทบาทในการจัดการแหล่งท่องเที่ยว ด้านธรรมชาติ ด้านการเกษตรและด้านวัฒนธรรม

๙. ส่งเสริมและพัฒนาศูนย์บริหารข้อมูลการท่องเที่ยวและข้อมูลสถานที่ท่องเที่ยวเพื่อบริการแก่นักท่องเที่ยวและประชาชนทั่วไป
๓. ด้านสังคม

การพัฒนาและจัดระบบการศึกษา สาธารณสุข วัฒนธรรมประเพณีและสนับสนุนการยกระดับชุมชนให้เป็นสังคมคุณภาพโดยดำเนินการดังนี้

๑. สนับสนุนกิจกรรมของสภาเด็กและเยาวชน  อาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน กลุ่มสตรี ชมรมผู้สูงอายุ ผู้พิการและประชาชนทั่วไปในการเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนให้เกิดการพัฒนา

๒. ส่งเสริมและพัฒนาการจัดระบบการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กให้ทันสมัยและมีมาตรฐานตามเกณฑ์ที่ทางราชการกำหนด
3. สนับสนุนทุนการศึกษาสำหรับ  นักเรียน  นักศึกษา  ผู้ด้อยโอกาส  และสนับสนุน  ค่าพาหนะรถรับส่งนักเรียนที่ศึกษาพื้นที่อำเภอสองแคว  จังหวัดน่าน

4. สนับสนุนและส่งเสริมการออกกำลังกาย การกีฬา การนันทนาการ ทุกระดับ

5. พัฒนาความสามารถในการบริหารจัดการด้านสาธารณสุขของเทศบาลตลอดจนส่งเสริมการป้องกันควบคุมโรค การฟื้นฟูสภาพ การให้ความรู้วิชาการด้านสาธารณสุขมูลฐานแก่ประชาชน  
การดำเนินงานกองทุนหลักประกันสุขภาพ การพัฒนาหน่วยงานด้านสาธารณสุข และการแก้ไขปัญหาสาธารณสุขในพื้นที่อย่างบูรณาการ เพื่อมุ่งสู่ตำบลจัดการสุขภาพและตำบลสุขภาวะ

6. สนับสนุนการจัดสวัสดิการสังคมสงเคราะห์ให้แก่ผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ด้อยโอกาส และผู้ป่วยเอดส์ให้ทั่วถึงและเป็นธรรมตลอดจนการพัฒนาให้เป็นตำบลที่มีการดูแลสุขภาพผู้สูงอายุระยะยาวเป็นสังคมเอื้ออาทร 

7. การฟื้นฟู อนุรักษ์และส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม ประเพณีและเอกลักษณ์ท้องถิ่น                  ให้คงอยู่สืบไป

8. การส่งเสริมและสนับสนุนศูนย์การเรียนรู้ด้านการศึกษา เทคโนโลยีสารสนเทศ ศิลปวัฒนธรรมเพื่อบริการให้ประชาชนที่สนใจ

9. สนับสนุนหน่วยงาน องค์กรหรือกลุ่มอาสาสมัครที่ทำหน้าที่ป้องกัน ปราบปรามยาเสพติดและส่งเสริมบทบาทของชุมชนในการปฏิบัติตามนโยบายรัฐบาลในการป้องกันแก้ไขปัญหายาเสพติด
๔. ด้านสิ่งแวดล้อม
         
 การปรับปรุงสภาพแวดล้อมและการจัดการทรัพยากรธรรมชาติเพื่อให้เป็นตำบลยอด        น่าอยู่ มีความร่มรื่น ไร้มลภาวะโดยดำเนินการดังนี้
           ๑. สนับสนุนการมีส่วนร่วมของชุมชนและองค์กรเครือข่ายในการดูแลต้นน้ำ การปลูกป่า การดูแลป่าชุมชน การปลูกต้นไม้ตามสถานที่สาธารณะ
          ๒. สนับสนุนการสร้างจิตสำนึกและการมีส่วนร่วมของชุมชนในการเฝ้าระวังและฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
          ๓. ปรับปรุงการกำจัดขยะมูลฝอยในครัวเรือนและชุมชนให้มีคุณภาพและเป็นไปตาม หลักวิชาการ

๔. สนับสนุนการพัฒนาระบบบำบัดน้ำเสียและสิ่งปฏิกูลที่ครบวงจรและได้มาตรฐาน

๕. สนับสนุนการป้องกันและแก้ไขปัญหาภัยธรรมชาติ

๖. สนับสนุนกิจกรรมการรักษาความสะอาด การปรับปรุงภูมิทัศน์ของชุมชน

๕. ด้านการบริหารจัดการ

การส่งเสริมด้านการพัฒนาการบริหารจัดการเพื่อให้เป็นองค์กรที่มีความมั่นคงและปรับปรุงการจัดระบบการบริหารให้สามารถอำนวยความสะดวกด้านการบริการแก่ประชาชนอย่างมีประสิทธิภาพในระดับสูงโดยดำเนินการดังนี้

๑. ปรับปรุงระบบการทำงานของเทศบาลให้สามารถปฏิบัติงานได้อย่างรวดเร็วถูกต้อง ตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนและดำเนินไปอย่างมีประสิทธิภาพ โปร่งใส

๒. สนับสนุนการประสานงานพัฒนาตำบลยอดระหว่างเทศบาลตำบลยอดและหน่วยงาน องค์กรและคณะกรรมการหมู่บ้านเพื่อการพัฒนาตำบลยอดและมีความพร้อมในการก้าวเข้าสู่ประชาคมอาเซียน

๓. สนับสนุนและส่งเสริมการเพิ่มประสิทธิภาพบุคลากรในการปฏิบัติงานของพนักงานเทศบาล ในการบริการแก่ประชาชนโดยเน้นการบริการที่สะดวกรวดเร็วยิ้มแย้มแจ่มใส และเป็นกัลยาณมิตรที่ดี

๔. ส่งเสริมให้ประชาชนได้เข้ามามีส่วนร่วมในการพัฒนาการเสนอความคิดเห็นในการพัฒนาตำบลยอดและให้ความสำคัญการจัดทำประชาคม เพื่อให้สามารถแก้ไขปัญหาได้ตามความต้องการของประชนภายใต้ความถูกต้อง โปร่งใสและเป็นธรรม

๕. ส่งเสริมการสร้างขวัญและกำลังใจแก่พนักงานเทศบาลและลูกจ้าง เพื่อกระตุ้นให้มีการพัฒนาศักยภาพของตนเองอย่างสม่ำเสมอเพื่อเป็นตัวอย่างที่ดีต่อประชาชน

๖. ส่งเสริมในการสร้างความปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนและเพิ่มขีดความสามารถในการบรรเทาสาธารณภัยรวมถึงการสงเคราะห์ผู้ประสบภัยพิบัติในชุมชน

๗. ปรับปรุงและพัฒนาเครื่องมือ เครื่องใช้ในสำนักงานและจัดหา วัสดุ ครุภัณฑ์ให้มีความเพียงพอและเพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานของพนักงานและลูกจ้าง

๘. ปรับปรุงระบบการจัดเก็บภาษีของเทศบาลตำบลยอด ให้ประชาชนได้รับความสะดวก รวดเร็วและเป็นธรรม

๙. ส่งเสริมการมีส่วนร่วม ส่งเสริมประชาธิปไตย ความเสมอภาคและสิทธิเสรีภาพของประชาชน คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงาน และลูกจ้าง
* * * * * * * * * * * *

แผนยุทธศาสตร์  วิสัยทัศน์  พันธกิจ  จุดมุ่งหมาย  และแนวทางการพัฒนา





แผนยุทธศาสตร์








รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลตำบลยอด  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  
รอบเดือนเมษายน พ.ศ. ๒๕๖๑  (ระหว่างเดือน ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๐  ถึง มีนาคม ๒๕๖๑)

